

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 1 decembrie, ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

La primul punct de pe ordinea de zi, Comitetul Politic Executiv a examinat și stabilit măsuri cu privire la aplicarea hotărârilor Congresului al XIV-lea al PCR.

Pe marginea orientărilor și indicațiilor cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului, în cadrul ședinței au luat cuvîntul tovarășii Manea Mănescu, Constantin Dăscălescu, Gheorghe Rădulescu, Elena Ceaușescu, Emil Bobu, Constantin Olteanu, Ion Dincă, Lina Ciobanu, Barbu Petrescu, Ion Radu, Gheorghe Oprea, Iosif Szasz, Ludovic Fazekas.

In unanimitate, Comitetul Politic Executiv a aprobat ideile, orientările și indicațiile cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului.

Membrii Comitetului Politic Executiv au adus, și cu acest prilej, un vibrant omagiu secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru contribuția sa esențială la elaborarea și fundamentarea planurilor și programelor de dezvoltare socialistă a țării, la creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, la afirmarea tot mai puternică a României în lume ca stat liber, independent și suveran.

Mulțumind pentru indicațiile deosebit de prețioase primite din partea secretarului general al partidului, în vederea mai bune organizări a activității consacrate îndeplinirii neabătute a hotărârilor Congresului al XIV-lea, membrii Comitetului Politic Executiv s-au angajat să facă totul, atât fiecare în domeniul său de activitate, cât și în Comitetul Politic Executiv — ca organ colectiv — pentru a-și îndeplini cu întreaga răspundere, în spirit revoluționar, importanțele sarcini

ce le revin în transpunerea exemplară în viață a istoricelor documente adoptate de marele forum al comunistilor români, a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

In continuare, a fost ales, în unanimitate, Biroul Permanent al Comitetului Politic Executiv format din tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, tovarășul Constantin Dăscălescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, Emil Bobu, Gheorghe Oprea, Ion Dincă.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat, apoi, măsurile ce trebuie întreprinse pentru îndeplinirea integrală a planului pe luna decembrie și pe întregul an 1989.

Pornind de la sarcinile deosebite prevăzute pentru această ultimă lună a anului, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, centrelor industriale și întreprinderilor să acționeze cu cea mai mare fermitate, mobilizînd toate forțele pentru îndeplinirea integrală a planului pe decembrie și pe întregul an. S-a indicat să se acorde cea mai mare atenție folosirii depline a capacităților, a forței de muncă și a timpului de lucru, a tuturor resurselor de care dispune economia națională, întăririi disciplinei tehnologice și de plan, a ordinii și a spiritului de răspundere, în toate domeniile, în vederea realizării nivelurilor de producție stabilite. In mod deosebit s-a insistat asupra necesității îndeplinirii în întregime a exportului, asigurîndu-se executarea, vămuirea și livrarea întregului fond de marfă prevăzut în contracte.

In centrul preocupărilor va trebui să se situeze aplicarea fermă a programelor privind organizarea și modernizarea proceselor de producție, ridicarea calității produselor, reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, in-

(Continuare in pag. a 4-a)

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11573 | SIMBĂTĂ, 2 DECEMBRIE 1989 | 4 PAGINI — 50 BANI

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Stimați tovarăși,

Aceasta este prima ședință a Comitetului Politic Executiv, după încheierea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român și după alegerea Comitetului Central al partidului și a Comitetului Politic Executiv. De aceea, pe ordinea de zi am înscris primul punct legat de măsurile necesare în vederea îndeplinirii hotărârilor Congresului al XIV-lea al partidului.

Așa cum am discutat în Congres, este necesar să tragem toate concluziile din largă dezbateri care a avut loc în partid, cu întregul popor, în Congres, cu privire la îndeplinirea neabătută a hotărârilor adoptate și a Programului-Directivă privind dezvoltarea viitoare a României și făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate.

Congresul a aprobat în unanimitate activitatea din trecut, dar a adoptat — tot în deplină unanimitate — programul și Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea partidului în deceniul următor.

Programul este cunoscut. Desigur, ne așteaptă o muncă foarte intensă pentru a stabili cele mai bune măsuri în vederea îndeplinirii lui.

In primul rînd, aș dori să încep cu necesitatea de a perfecționa și îmbunătăți

activitatea Comitetului Central, a Comitetului Politic Executiv, a Biroului Permanent și a Secretariatului, a organelor și organizațiilor de partid, precum și de a îmbunătăți activitatea organelor de stat, a tuturor organismelor democratice și muncitorești-revoluționare.

Așa cum s-a subliniat în Congres, esențială este, acum, activitatea de organizare și întărire a răspunderii, a ordinii și disciplinei, în vederea aplicării neabătute a legilor și a hotărârilor de partid. Și, trebuie să începem cu Comitetul Politic Executiv! Este necesar să tragem toate concluziile cu privire la modul în care s-a desfășurat, în trecut, activitatea Comitetului Politic Executiv, din problemele ridicate, și în cadrul dezbaterilor și în Congres pentru a face astfel încît Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent, Secretariatul să-și îndeplinească în condiții mai bune rolul pe care îl au.

Vreau să spun foarte deschis că, în activitatea din trecut, s-au manifestat multe lipsuri — și legate de modul în care Comitetul Politic Executiv a pregătit și a adoptat unele măsuri, dar, mai cu seamă, de modul în care s-a acționat pentru realizarea lor.

Cred că trebuie să asigurăm o mai bună pregătire a măsurilor și hotărâ-

rilor Comitetului Politic Executiv, printr-o cunoaștere temeinică a realităților, pentru ca toate măsurile să corespundă situației din țara noastră, capacității materiale, forței partidului și poporului nostru. Să asigurăm, deci, ca realmente Comitetul Central și — între plenary — Comitetul Politic Executiv să-și îndeplinească rolul de organe colective, care să dezbate și să adopte hotărârile prin care să se asigure realizarea în cele mai bune condiții a programelor de dezvoltare. In acest scop, este necesar să aplicăm ferm prevederile statutului privind Consultarea permanentă a comunistilor, a organelor de partid locale, a întregului partid și a întregului popor asupra problemelor celor mai importante ce vor fi adoptate.

Nu trebuie să adoptăm nici o hotărîre cu caracter de orientări generale, care să nu fie dezbătute, în prealabil, în toate organizațiile și organele de partid, în întregul partid.

Aceasta a fost și trebuie să fie una din preocupările permanente ale activității noastre — ca parte integrantă a democrației interne de partid, a democrației generale din țara noastră! Dar, o dată cu aceasta, trebuie să crească și răspunderea directă a fiecărui membru

(Continuare in pag. a 3-a)



Municipiul Petroșani a îmbrăcat haina de iarnă.

La I.F.A. „Viscoza” Lupeni sub semnul urgenței

Respectarea programelor de reparații la centrala termică

Alături de celelalte colective de oameni ai muncii din municipiul nostru, colectivul întreprinderii de fire artificiale „Viscoza” Lupeni, puternic mobilizat de chemările și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a depus strădanii pentru creșterea producției fizice. Aceste strădanii s-au concretizat spre sfîrșitul lunii noiembrie în realizarea unei producții de vîrf, comparativ cu lunile anterioare. In ultima decadă a lunii noiembrie, în noua instalație de producție a firelor celulozice au fost menținute în stare de funcționare 47 de mașini de filat. Dar, la 29 noiembrie, s-a produs o „cădere” de producție, datorită unui incident

tehnic. La cazanul nr. 1 al centralei termice a întreprinderii, banda transportoare pentru evacuarea zgurei s-a defectat. Alimentarea cu cărbune a cazanului n-a mai fost posibilă, deoarece nu se putea lucra la reparație sub cazanul încălzit. Pe alimentarea cu pîcură, cazanul nr. 1 a mai funcționat doar pînă a doua zi, apoi s-a oprit. Consecințele? Procesul de fabricație, care trebuie să fie asigurat în regim de foc continuu a încetat, în 29 noiembrie în noua instalație, iar a doua zi și în vechea instalație.

In mod normal, în cadrul centralei termice din

Viorel STRAUȚ

(Continuare in pag. a 4-a)



Ziarul nostru „Steagul roșu” implințește 45 de ani de existență. Patru decenii și jumătate de existență, de afirmare ca ziar al minerilor, croniciar și imbold al muncii lor eroice.

A apărut în anul Eliberării, la început de decembrie, în zorii noi ai vremurilor noi care au urmat după actul revoluționar din august '44 și „Zori noi” i-a fost numele în primii ani ai reconstrucției țării. Un

Patru decenii și jumătate mesager al cuvîntului partidului

nume simbol — al certitudinii marilor prefaceri în destinul minerilor, al puternicului centru muncitoresc și citadelă a cărbunelui — Valea Jiului.

In anii construcției socialiste a devenit steag — „Steagul roșu” — tribună aflată în continuu, cu consecvență și fidelitate, în primel rînduri ale bătăliei dinze și eroice din subteranele Văii Jiului pentru cărbune, pentru tot mai mult cărbune, materie primă energetică mereu necesară, imperios necesară progresului, propășirii țării.

Acest comandament — TARII, TOT MAI MULTE CARBUNE! — deviza

muncii și dăruirii puternicului detașament muncitoresc al minerilor, a constituit și pentru ziar, pentru slujitorii săi, începînd de la primele apariții, de la primele pagini și rubrici, consacrate susținerii efortului de război al țării, și pînă în acești ani ai celor mai ample și dinamice deveniri socialiste, o profesiune de credință, o misiune patriotică de cea mai mare răspundere și onoare.

„Țării, mai mult cărbune!” — înflăcărată chemare a partidului adresată minerilor — a fost genericul sub care, de-a lungul celor patru decenii și jumătate, ziarul a susținut eforturile

oamenilor din adîncuri, a consomnat ca un cronicar fidel faptele lor de vrednicie din abataje; a elogiat birbenia și tenacitatea bărbaților care au știut și știu să-și onoreze misiunea patriotică, menirea muncitorească, titlul de miner; a stimulat procesul complex al decantării, de multe ori prin eforturi dramatice și confruntări riguroase, a celor mii nobile virtuți civice, muncitorești, ca dragostea de țară și de muncă, solidaritatea și înfrățitoarea, puterea de sacrificiu. „Steagul roșu” a devenit un militant per-

(Continuare in pag. a 2-a)



Cu oamenii, pentru oameni, înfăptuim cuvântul partidului

Cum trece timpul? Nu este doar o simplă întimplare și nici o întrebare retorică. Au trecut 45 de ani de la tipărirea primului număr al ziarului „Zori noi”, aici, în vatra de cărbune și istorie a Văii Jiului. E mult, e puțin? Zorii noului ev socialist în țara de la poalele Carpaților și-au trimis razele și spre vechea „Vale a plingerii” și, odată cu țara, aici, unde „piatra care arde” era crez și profesiune de credință, a apărut, acum 45 de ani, primul număr al unui ziar, intitulat, simbolic, „Zori noi”, devenit apoi „Steagul roșu”.

Mai era mult de lucru. Și s-a lucrat! Mai erau multe de îndreptat. Și s-au îndreptat! Partidul trebuia să-și spună cuvântul în toate domeniile de activitate. Și, prin intermediul ziarului, l-a spus! În Valea dintre Jiuri, zorii noi ai noului societăți au însemnat un singur cuvânt de ordine: mai mult cărbune. Și, totodată, mai buna folosire a resurselor locale, o viață demnă de vremurile transformărilor radicale pe care le-a trăit întreaga țară...

A trecut timpul... Ziarul minerilor — să nu uităm că municipiul Petroșani este singurul din țară cu

un cotidian de presă — a crescut, odată cu creșterea mineritului. Cât timp va exista cărbune în Valea Jiului — și rezervele estimate dovedesc că timpul este înainte — ziarul minerilor va milita pentru creșterea necontenită a extracției, „aurului negru”, pentru lumina și căldura țării. El, Ziarul, va fi organ de lucru al oamenilor, pentru oameni, va transmite în rindul maselor gândurile și faptele oamenilor, politica înțeleaptă a partidului, orientările și sarcinile de mare valoare teoretică și practică ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, omul de numele căruia se leagă împlinirile noastre trecute, prezente, și viitoare.

A vem un program de muncă și de acțiune mobilizator. Congresul al XIV-lea al partidului — deschizător de noi perspective luminoase, hotărârile sale ne vor fi călăuză și faur. Din acest colț de pagină găzduitoare a gândurilor și năzuințelor cititorilor, corespondenților și colaboratorilor noștri, să dorim ziarului „Steagul roșu” viață lungă și să-i adresăm minerescul „Noroc bun!”.

Un sector de frunte, cu mineri de frunte!

Sectorul II de la IM Aminoasa, este după părerea conducerii întreprinderii „cel mai bun” și cu „cel mai bun șef de sector”. Argumente în acest sens sînt destule. Ne vom opri doar la cele mai semnificative.

Cele două brigăzi frunțate conduse de Florea Ionescu și Toader Munteanu fac cinste întregului sector. Prin detaliile obținute de la normatoarea Marioara Grindean, aflăm că oamenii celor două brigăzi au depus eforturi susținute pentru realizarea sarcinilor de plan, răspunzând astfel cerințelor de a da țării cât mai mult cărbune. Faptele vorbesc! Brigada lui Ionescu, care lucrează într-un abataj frontal, a îndeplinit planul pe întregul an 1989,

prin depășirea productivității cu 1,7 tone pe post. Șefii de schimb, Ioan Pătrașcu, Nicolai Budău, Constantin Stolnicu, Lasu Ciocan, minerii Grigore Bondoc, Ion Maneliuc, Gheorghe Stolnicu, Silviu Rotaru și ceilalți sînt mîndri de realizările lor. Iar cei mai tineri — Laurențiu Ionescu, Ștefan Anton, Ion și Ilie Rozaru — aflați la început de drum, pășesc încrezători în mijlocul acestui colectiv înbrățișat meseria de minier cu viu interes și abnegație.

Și cum să-i uităm pe ortacii lui Toader Munteanu care, îndeplinind planul pe 1989, ne împărtășesc cu același entuziasm gândurile, dorința de a îndeplini sarcinile marelui forum al comuniștilor, Congresul

al XIV-lea în mod exemplar. Cei 1405 metri cubi obținuți în plus, pregătirile pentru deschiderea unui nou abataj în stratul 13, panoul 3, sînt certitudini ale activității neobosite a oamenilor care au înțeles pe deplin cum trebuie să-și facă datoria. El, șeful de schimb, Gheorghe Munteanu, Ion Breahnă, Dumitru Anton, Orest Mirăuță și minerii Ionel Hoțea, Ioan Rădoi, Ionel Popa, ei și toți ceilalți, sînt numai câțiva dintre cei ce luptă zilnic cu adîncul, smulgîndu-i gloria, încununîndu-se cu glorie — cărbunele, aurul acesta negru al meștegurilor noastre.

Șeful de sector, Rusu Valica, considerat pe bună dreptate „cel mai bun” este într-adevăr cel mai bun, dintre cei mai buni. Buna organizare a sectorului, dorința de autodepășire sînt atribute ce caracterizează toți oamenii acestui sector.

Florentina PAGNEJER
corespondent

Patru decenii și jumătate

(Urmare din pag. 1)

severent pentru progresul tehnic și modernizarea în minerit; un cronicar care a redat cu consecvență și multilateral procesul amplu al marilor metamorfoze care au schimbat din temelii în acești ani glorioși fizionomia urbelor de pe Jiuri.

Ziarul a fost și rămîne îndemnul la muncă, la dăruire, chemînd minerii și preparatorii, constructorii de utilaje și făuritorii noilor edificii industriale și citadine, pentru toți oamenii Văii Jiului la eforturi stăruitoare pentru a transpune în fapte, în realitate, marile obiective prefigurare de Congresul al XIV-lea al partidului pentru ridicarea țării și, odată cu ea, a Văii Jiului, pe noi trepte de progres și civilizație, pentru a face ca viața minerilor și a familiilor lor să fie mereu demnă de eforturile lor

Frescă a eroismului cotidian

Adevărată frescă a muncii oamenilor din Valea Jiului, ziarul „Steagul roșu” Petroșani a reflectat cu fidelitate timp de 45 de ani hărnicia minerilor, în bătălia pentru cărbunele țării. Cu simțul realității, cu căldura admirației pentru eroismul muncii lor minerii, ceilalți oameni ai muncii au beneficiat permanent de sprijinul cotidianului din Petroșani, faptele lor de muncă fiind aduse la cunoștința întregului nostru municipiu.

Iar dacă astăzi nume de mineri, cum sînt Ștefan Alba, Grigore Mindruț, Cornel Pilea, Ion Boteanu, Constantin Dumitrașcu, Kovacs Francisc, ca să-i numim doar pe câțiva dintre cei care muncesc în unitățile economice din orașul Petrila, au devenit familiare tuturor, aceasta se datorește în măsură directă și contribuției ziarului local la popularizarea lor, la evidențierea faptelor de muncă și a rezultatelor pe care aceștia le-au obținut în activitatea de extracție a cărbunelui.

Anii actualului cincinal, încununat prin remarcabile realizări pe care colectivele de oameni ai muncii de la IM Lonea și IM Petrila le-au raportat în cinstea marelui forum comunist al țării, Congresul al XIV-lea al partidului, au însemnat și pentru ziarul local o perioadă de înaltă răspundere patriotică, revoluționară, materializată într-o continuă perfecționare a activității publicistice, într-o preocupare permanentă pentru găsirea formelor și modalităților de abordare a celor mai semnificative momente din viața colectivelor muncitorești. Acum, la cea de-a 45 aniversare a ziarului, gândurile noastre, ale tuturor corespondenților, colaboratorilor și ale tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului se îndreaptă cu căldură spre activitatea colectivului redacțional, spre ziarul local devenit în decursul timpului adevărată tribună de dez-

bate comunistă a celor mai importante probleme ale municipiului nostru. Să-i dorim ziarului local, o prodigioasă activitate viitoare, noi și importante succese în transpunerea în viață a politicii partidului nostru, a mobilizatoarelor îndemnuri și chemări adresate oamenilor muncii din Valea Jiului, de mult stimatul nostru secretar general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Omul de omenie de numele căruia se leagă toate marile împliniri socialiste ale poporului român și, implicit, ale ziarului minerilor „Steagul roșu” Petroșani.

Constantin ȘERBAN,
corespondent



Permanent în sprijinul producției

Unul dintre obiectivele centrale ale activității organizației UTC de la IM Vulcan îl reprezintă sprijinirea activității de producție, în vederea realizării sarcinilor stabilite la extracția de cărbune. În acest sens, în perioada care a trecut din acest an uteciștii organizației noastre au inițiat mai multe acțiuni, menite să vină în sprijinul realizării sarcinilor de plan. Dintre acestea se evidențiază acțiunile de muncă patriotice concretizate în special în recuperarea materialelor refolosibile (armături, piese, subansamble și fier vechi) și în realizarea lucrărilor de muncă cu caracter de urgență, cu alte materiale necesare, deosebit de necesare, recuperarea cărbunelui de pe lângă benzile de transport.

De comun acord cu conducerea sectoarelor de producție și în colaborare cu organizația de sindicat, eforturile tinerilor cuprinși în acțiunile de muncă patriotică au fost îndreptate spre sprijinirea brigăzilor de producție care se află sub plan, adică a celor care nu și

realizează sarcinile stabilite. Nu putem spune că intervențiile noastre, ale tinerilor au reușit să facă aceste brigăzi să-și realizeze sarcinile, dar ajutorul nostru a avut un efect productiv mult mai bun, ce se întemeiază și pe fondul unui reviriment de producție al întregii întreprinderi, ce s-a făcut simțit în luna noiembrie. Alături de aceste acțiuni cu efect direct în activitatea de producție, adăugăm și munca politico-educativă desfășurată în vederea educării priu muncii și pentru muncă a tinerii generații la mod

Pavel KOVACS,
corespondent

Pregătirea elevilor — scopul nostru fundamental

Sarcinile ce revin învățămîntului din hotărârile celui de-al XIV-lea Congres al partidului sînt deosebit de importante. Acestea au fost de altfel subliniate și în magistratul Raport prezentat Congresului în care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, arăta: „Înfăptuirea marilor obiective ale construcției socialiste din patria noastră impune dezvoltarea și mai puternică a învățămîntului, științei și culturii, ridicarea nivelului general de pregătire profesională a

cadrelor de învățămînt. În acest scop, tovarășii noștri trebuie să se angajeze în activități de cercetare și producție de cadre didactice și de către toți elevii de la Liceul industrial nr. 1 Lupeni, una dintre instituțiile școlare cu un bogat prestigiu și cu mare importanță pentru pregătirea viitoarelor forțe de muncă. Așa cum se cunoaște, în liceul nostru, prin școala profesională și prin liceu se pregătesc forța de muncă nece-

sară pentru minerit, domeniul economic de mare însemnătate. În mod deosebit, în acest nou an școlar, deschis sub semnul majorului eveniment politic al anului, Congresul al XIV-lea, întreaga noastră muncă trebuie să se ridice la un înalt nivel calitativ. Dispunem de o bază materială deosebit de modernă, de laboratoare și cabinete de specialitate de mare funcționalitate și, totodată, de ateliere școlare bine determinate care sînt de un real folos în integrarea

Prof. Liviu AVRAM,
corespondent

la câștigul științific și entuziastei angajări pentru transpunerea în viață a mărețelor programe adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, a chemărilor primului bărbat al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, va milita și în continuare ziarul „Steagul roșu”, ziarul minerilor.

C u v î n t a r e a

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

la Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

bru al Comitetului Politic Executiv în realizarea, în cele mai bune condiții, a tuturor hotărârilor, în aplicarea legilor țării. Nu trebuie să se considere că adoptarea în colectiv a hotărârilor epuizează răspunderea și obligațiile membrilor Comitetului Politic Executiv și, în mod corespunzător, a celorlalte organe de partid, inclusiv a Comitetului Central al partidului. Adoptarea hotărârilor nu constituie decât primul pas — ca să mă exprim așa — pentru realizarea lor în viață. Trebuie să acționăm și ca organ colectiv, dar trebuie ca fiecare să poarte și direct răspunderea pentru un sector sau altul de activitate. Aceasta, desigur, fără însă a însemna că nu trebuie ca fiecare să aibă și privirea de ansamblu asupra îndeplinirii hotărârilor de partid și de stat. Ocupându-se să răspundă de un domeniu, fiecare nu trebuie să uite că răspunde și de modul în care — pe ansamblu — se aplică toate hotărârile!

Și aici trebuie să spunem că lucrurile n-au mers cum trebuie. Iată de ce insist mult asupra acestui lucru și vreau să discutăm acum, la începutul activității Comitetului Politic Executiv, ales după Congres, că trebuie să avem neapărat în vedere o creștere a răspunderii generale a membrilor Comitetului Politic Executiv, dar și a celorlalte organe de partid.

Consider că trebuie să aplicăm mai ferm prevederile ca, periodic, fiecare să raporteze în fața Comitetului Politic Executiv, în fața Comitetului Central despre activitatea pe care o desfășoară într-un sector sau altul. Nu am aplicat prea bine acest principiu foarte important al muncii de partid, al muncii generale pentru aplicarea hotărârilor! În acest cadru, doresc să atrag atenția și asupra poziției critice și, mai cu seamă, autocritice, având în vedere că nu putem spune că s-au folosit din plin, în trecut, critica și autocritica — metode importante de lucru pentru perfecționarea continuă a activității noastre.

Pornind de la aceasta, este necesar ca, în mod corespunzător, să se tragă concluzii privind îmbunătățirea activității tuturor organelor de stat. Statutul nostru conține, și în această direcție, prevederi foarte clare! Organele de partid nu înlocuiesc guvernul, nu înlocuiesc Consiliul de Stat, nu înlocuiesc conducerea ministerelor. Desigur, comunistii care lucrează în aceste organe sînt răspunzători în fața partidului pentru modul cum își in-

deplinesc sarcinile încredințate, dar guvernul, Consiliul de Stat, conducerea ministerelor poartă răspunderea directă pentru felul cum își îndeplinesc obligațiile. Prevederile Constituției și legilor noastre sînt — și ele — foarte clare în această privință! Trebuie să facem astfel încît organele noastre de stat, comunistii, membrii de partid care lucrează în conducerea diferitelor domenii să asigure buna desfășurare a activității în toate organele de stat, pentru respectarea fermă a principiului muncii colective în Consiliul de Miniștri, în consiliile de conducere ale tuturor ministerelor. Respectarea acestui principiu trebuie să fie urmărită cu cea mai mare strictețe! Nu înseamnă muncă colectivă organizarea a tot felul de ședințe, care nu duc la nimic bun, ci dezbaterile problemelor și adoptarea hotărârilor de către guvern, de către Consiliul de Stat, de celelalte organe, așa cum prevăd legile. Vreau să spun deschis că nu putem spune că guvernul și ministerele lucrează așa cum ar trebui în această privință! Sînt multe, multe probleme care nu sînt serios dezbătute, nu se stabilesc măsuri și nu se urmărește realizarea lor. Cu ușurință se iau tot felul de angajamente, se fac tot felul de promisiuni, dar — după aceea — nu se urmărește și nu se asigură realizarea lor în viață!

Este neapărat necesar să punem ordine deplină în stilul de muncă al guvernului, al ministerelor, al tuturor organelor noastre de stat, desigur, în mod corespunzător, și în activitatea tuturor organismelor democratice — revoluționare.

Plecînd de aici, este absolut necesar să asigurăm perfecționarea activității la comitetele județene de partid, orașenești, comunale, la consiliile populare, în centrale, în consiliile oamenilor muncii. Avem un sistem foarte larg de organe democratice, care asigură o largă participare a maselor populare, a întregului popor la adoptarea tuturor hotărârilor, la realizarea lor în viață.

Trebuie să realizăm, însă, în viață prevederile legilor noastre prin buna funcționare a acestor organisme! Și, viața a demonstrat că acolo unde aceste organe lucrează așa cum trebuie, avem și rezultate bune, chiar foarte bune!

Trebuie să întărim legătura și consultarea permanentă a maselor populare, a oamenilor muncii, a întregului popor, în toate problemele, privind dezvoltarea economico-socială și ridicarea nivelului general al patriei noastre.

În acest sens, trebuie să avem în vedere și creșterea răspunderii Marii Adunări Naționale, a comisiilor Marii Adunări Naționale, care — în conformitate cu legile — au un rol activ în controlul îndeplinirii legilor de către guvern și de către toate organele de stat.

Mă refer la aceste probleme de organizare, de stil și metode de muncă, de creștere a răspunderii în toate domeniile, pentru că aceasta trebuie să fie una din concluziile principale ale dezbaterii pe care am avut-o în partid, în Congres și una din măsurile principale în ce privește perfecționarea și buna organizare a întregii noastre activități.

Trebuie să adoptăm o poziție mai fermă față de sectoarele sau de cadrele care nu își îndeplinesc în mod corespunzător obligațiile și îndatoririle. Am mai spus, nu o dată, am spus și în Congres, critica și autocritica nu trebuie să devină o recunoaștere formală a lipsurilor; folosirea lor este valabilă numai în măsura în care duc la lichidarea greșelilor, la lipsurilor, la îmbunătățirea rapidă a întregii activități! Trebuie să judecăm activitatea fiecăruia după rezultate, după muncă, nu după angajamente și declarații!

Acestea ar fi, foarte pe scurt, câteva considerații generale cu privire la problema perfecționării muncii organelor centrale de partid și de stat, începînd cu Comitetul Central, cu Comitetul Politic Executiv. Așa cum am spus, va trebui să tragem toate concluziile pentru activitatea noastră viitoare. Avem multe, multe lucruri de îmbunătățit!

Va fi necesar să organizăm, în această lună, plenară Comitetului Central — atît pentru dezbaterile problemelor Generale, pentru formarea comisiilor pe probleme ale Comitetului Central, cît și pentru stabilirea măsurilor necesare în vederea realizării în viață a hotărârilor Congresului.

Este necesar să aducem unele îmbunătățiri organizatorice privind creșterea răspunderii Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, a Comitetului de Stat al Planificării și a aparatului financiar-bancar, în urmărirea sau în asigurarea realizării în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială. Noi am mai discutat despre aceste probleme, dar se impun măsuri și de ordin organizatoric pentru o bună realizare a acestor obiective.

Avem un sistem foarte larg de organisme de control. Dar, ele nu asigură, din păcate, un control corespunzător și măsuri ferme pentru înlăturarea

unor stări de lucruri negative. Cred că va fi necesar să ne propunem ca, în cel mai scurt timp, să aducem îmbunătățiri în funcționarea întregului sistem al organismelor de control, începînd cu Controlul Muncitoresc și Curtea de Control Financiar, printr-o unificare și o coordonare comună a tuturor organismelor de control.

Numărul foarte mare de organisme pe care le avem în momentul de față ar trebui să asigure o bună funcționare a controlului și o cunoaștere permanentă a realității, o intervenție efectivă în soluționarea problemelor. În acest sens, va trebui să constituim o comisie a Comitetului Politic Executiv care, în două săptămâni, să ne propună soluții pentru mai bună organizare a tuturor organismelor de control. De asemenea, aceeași comisie să ne propună, împreună cu guvernul, măsuri privind creșterea rolului Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, al Comitetului de Stat al Planificării și al organelor financiare în realizarea în bune condiții a prevederilor planului. În ce privește controlul, aș sublinia numai că, în acest cadru, va trebui să avem în vedere și prevederile Constituției și ale legilor privind rolul Marii Adunări Naționale și al comisiilor permanente, care au răspunderi foarte mari în toate domeniile!

De asemenea, avînd în vedere o serie de probleme apărute în domeniul funcționării comerțului și bunei aprovizionări a populației, va trebui să analizăm în mod deosebit sistemul actual de control și de asigurare a bunei funcționări a aparatului din acest sector. În controlul general să avem în vedere și controlul muncitoresc, care trebuie să constituie o parte a controlului general, a participării maselor populare la controlul tuturor sectoarelor de activitate.

La ordinea de zi sînt prevăzute o serie de probleme privind planul de dezvoltare economică. Aș dori să atrag atenția asupra necesității definitivării, în luna decembrie, a programelor de organizare, de specializare și modernizare a producției.

Am considerat necesar să reluăm mult mai serios și să completăm programul nostru privind specializarea în producție, avînd în vedere că unele sectoare au renunțat, de fapt, la orientările pe care le-am avut și au mers la fărâmițarea diferitelor activități, ceea ce a dus și la slăbirea calității, și la creșterea cheltuielilor de producție. Or, și cu prilejul vizitei recente pe care am efectuat-o la In-

treprinderea „23 August” am constatat că este foarte necesar să mergem la o specializare, pe diferite subansamble, ceea ce duce la creșterea calității, reducerea cheltuielilor, la creșterea productivității muncii. Cred că nu mai este nevoie să subliniez că producția mare, de serie, duce și la specializarea cadrelor, la perfecționarea controlului, la rezultate deosebite în producție. Trebuie, deci, să înscriem în programul nostru de modernizare și organizare și problema specializării tuturor sectoarelor de activitate!

Consider că trebuie, neapărat, ca în cursul acestei luni să încheiem, în general, definitivarea tuturor acestor programe, urmînd ca anul viitor să fie un an hotărîtor pe linia modernizării, a bunei organizări și specializării a producției.

În acest cadru, aș atrage atenția asupra necesității întocmirii unui program special de modernizare a industriei alimentare și de organizare mai bună — în raport cu necesitățile populației — a rețelei comerciale.

Să revedem și să îmbunătățim programul de dezvoltare a producției bunurilor de larg consum, în general, ca și programul privind serviciile. Va trebui ca anul viitor să aplicăm ferm măsurile prevăzute pentru aceste domenii și să realizăm cea mai mare parte a lor. Am în vedere nu un program de lungă durată, ci un program pe baza căruia — în maximum doi ani — să rezolvăm problemele din aceste sectoare.

În toate domeniile trebuie să trecem cu toată hotărîrea la aplicarea principiilor autoconducerii, autogestunii, autofinanțării, în conformitate cu legile pe care le avem.

Consider că este necesar ca, în cursul lunii decembrie, să asigurăm dezbaterile în cadrul adunărilor generale ale organizațiilor de bază a hotărîrilor Congresului, a Directivelor, a Rezoluției, pentru a trece la stabilirea măsurilor de realizare în viață a tuturor hotărîrilor și, în mod corespunzător, în a doua parte a lunii, sau cel mai târziu în prima parte a lunii ianuarie, să aibă loc adunările cu activul de partid în toate județele.

În mod corespunzător, va trebui să elaborăm măsurile necesare privind activitatea politico-educativă de ridicare a conștiinței și creșterea combativității revoluționare în toate domeniile.

Să îmbunătățim, totodată, activitatea în domeniul relațiilor internaționale. Atrag, în mod deosebit, atenția asupra relațiilor cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, desigur și cu țările capitaliste dezvoltate

— conform cu orientările generale ale politicii noastre. În mod deosebit, doresc să subliniez relațiile cu țările în curs de dezvoltare. Să acordăm un sprijin mai larg și să extindem colaborarea cu aceste țări, inclusiv sub formă de burse și în învățămîntul general și în cel de formare a cadrelor superioare, inclusiv în domeniul științelor politice și sociale.

În conformitate cu hotărîrile adoptate de Congres, practic pentru toate domeniile, trebuie să elaborăm programe de măsuri care să fie prezentate în mod corespunzător organelor de partid, după ce, desigur, ele au fost dezbătute în organele de stat, în celelalte organisme, spre a fi definitivare, așa cum am discutat și cum prevăd principiile muncii noastre și democrației muncitorești-revoluționare.

Trebuie să avem în vedere că, în primăvară, vom avea alegerile pentru Marea Adunare Națională. De asemenea, Consiliul Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste a stabilit, deja, ca, în februarie, să aibă loc Congresul Frontului Democratice și Unității Socialiste. Va trebui, deci, să elaborăm programe de măsuri în cursul acestei luni, în toate domeniile, privind desfășurarea în cele mai bune condiții a tuturor activităților. Sînt foarte multe probleme! În centrul atenției trebuie să rămînă, însă, înlăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială, realizarea planului pe acest an în cele mai bune condiții, a planului pe anul viitor, pregătirea temeinică a noului ciclu, a programelor de dezvoltare economico-socială — pe comune, pe orașe, pe județe, care, de asemenea, vor trebui să constituie obiective principale ale dezbaterilor organizațiilor de partid, precum și în perioada pregătirii alegerilor pentru Marea Adunare Națională.

Aș dori, încă o dată, să repet că eu consider necesar ca membrii Comitetului Politic Executiv să-și spună părerea asupra tuturor acestor probleme și să discutăm cum să perfecționăm activitatea noastră. Pentru că trebuie, neapărat, să lucrăm mai bine, să avem rezultate mai bune! Dacă fiecare va lucra în domeniul său așa cum trebuie, atunci vom elimina multe, multe greutăți, chiar și o serie de ședințe inutile, iar lucrurile vor merge și mai bine.

Eu cred că Comitetul Politic Executiv este destul de cuprinzător ca să poată, realmente, să-și îndeplinească în bune condiții rolul încredințat de Comitetul Central, să răspundă încrederii partidului și poporului. Să acționăm în acest spirit, tovarășii! (Vii aplauze)

